



тор смотрел на дальние пожары, потом вздохнул и сказал мне: «Толян, зачем надо было сюда приезжать? У нас дома молодые жены, а мы тут». Меня поразило его настроение, я ответил ему: «Ты как-то непривычно рассуждаешь, ончай с этим настроением». Он мне сказал: «Ничего, нормально. Пять баллов!». Мы не знали, что нас ждет в Грозном».

Через десять лет бывший начальник разведки группировки внутренних войск МВД РФ на территории Северо-Кавказского региона полковник Сергей Джобадзе признает: «Мы не смогли заранее выявить опорные пункты боевиков, которые они готовили загодя. Вот почему первые действия подразделений на всех направлениях операции стали разведкой боем». 27 декабря 1999 года из пятерых убитых в группировке внутренних войск и подразделений милиции МВД в Грозном двое были из екатеринбургского ОМОНа. Предчувствие не зря томило Виктора Чечвия. Он и прапорщик Дмитрий Говоруха получают смертельные ранения при минометном обстреле.

Настоящий офицер до последней минуты действует профессионально и надежно. Граната от гранатомета пролетела между гусеницами БМП. Реакция Виктора Чечвия была мгновенной: боевика закидали гранатами. Это случилось на въезде в город. Омоновцам совместно с солдатами внутренних войск предстояло освободить от боевиков жилой массив между улицами Красина и Кировградской в Старопромысловском районе чеченской столицы. «В нашей группе кроме десяти омоновцев были десять солдат внутренних войск, столько же гантимировцев, так называемых чеченских ополченцев, которые довольно быстро покинули нас, — рассказывает кавалер ордена Мужества старший прапорщик запаса Олег Чернышев. — Зашли со стороны поля в частный сектор, зачистили

несколько домов. Продвигаясь по 13-й линии в сторону школы, где у боевиков был опорный укрепленный пункт, мы уничтожали огневые точки противника. При этом оказывали помощь раненым бойцам из внутренних войск. Несмотря на сильный огонь, Виктор Степанович хладнокровно и уверенно командовал группой. Потом мы попали под сильный минометный обстрел. Раненый в ноги, Виктор прикрывал из автомата отход ребят. Я находился рядом с ним и Дмитрием Говорухой, когда вблизи нас разорвалась мина. Я тоже был ранен и потерял сознание. Очнувшись, увидел, что Говоруха убит, а Виктор тяжело ранен, умирает. Я прикрыл наше местопребывание дымом. Подъехала БМП. На нее загрузили тело Дмитрия Говорухи и тяжелораненого Виктора Чечвия. По пути в госпиталь он скончался, истек кровью».

Командир Отряда мобильного особого назначения Главного управления МВД России по Свердловской области (г. Екатеринбург) полковник полиции Юрий Коржанов вспоминает: «В Старопромысловском районе мы 27 декабря 1999 года разделились на несколько групп. Везде встречали огневое сопротивление боевиков. Потом группа майора Чечвия попала под минометный огонь. О его гибели узнал по радиостанции от одного из наших бойцов. Он сказал: «Степаныча нету». Никто из наших ребят не отказался идти на выполнение боевой задачи, никто не дрогнул в бою. Гибель Виктора Чечвия и Дмитрия Говорухи была для нас потрясением».

## КОРОЛЬ КЕДРОВКИ

Чечвий — фамилия редкая, имеет польские корни. Так утверждает Людмила Евлампиевна, мама Виктора. Она говорит: «Мой дед